
Resizable Bar is causing low gpu usage and huge fps drops.
Hello, I am new here and I wanted your help regarding this issue I am facing since I built my PC last year.

Computer Type: Desktop

GPU: ASUS RX 6600 8GB

CPU: Intel i5 11400F 6c/12t 2.6 GHz

Motherboard: ASRock B560M Pro4/ac+

BIOS Version: 1.60

RAM: Corsair 16GB 3200 MHz CL16
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1 Reply

Just found about this, I play alot of Fortnite and with Resizable bar ON it causes micro stuttering, I turned it of
yesterday and all the stuttering went away, I also noticed the game now use more video ram memory, so it
must have helped some to turn it off then.

External_History3184 • 1mo ago

1 Reply

also rebar tanks vram can see it here and also ive seen it for myself my game would constantly use 8gb of
vram with rebar on at 4k fsr performance and with rebar off 5.2gb to 7.2gb

Zetsua_ • 3mo ago

2 Reply

Just got this issue recently. For some reason the FPS drops and low GPU usage only were in my DX11
games. DX12, Vulkan, and OpenGL all ran fine. I didn't have any DX9 games to test but I'm sure it would be
the same. So obviously disabling SAM in the AMD Software alone didn't help, so I had to go a step further
and disable Resizable Bar and Above 4G-Decoding in my Motherboard Bios. After that, all my games
returned to normal. It's weird because nothing was updated to cause this issue and rolling back on my GPU
drivers didn't get rid of the issue. Oh well, I guess.

Individual-Jury-7355 • 4mo ago

2 Reply

Just turn off the bar. Trust me. I've tried on multiple devices, and Resizable bar seems to be optimized better
for pre-builds

External_History3184 • 3mo ago

1 Reply

Nah it depends on the hardware

adcarrymainSA • 4mo ago

2 Reply

I had this problem yesterday, was trying to play SH2 Remake but had huge FPS dips to 15 fps constantly, i
turned off SAM and Resize Bar on my mobo setting, and now i have a great experience, 60 fps most of the
time, the dips to below 60 feel more natural (when there is lot of enemies) i'm going to try my rig on other
games after i finish SH2 configs below

6600xt
RYzen 5 3600xt
32gbs ram 2400mhz
a320m mobo
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FPS and GPU usage drop on zoom

5 upvotes ·  4 comments

XP12 - CPU Hammered GPU Sleeping = Bad FPS

6 upvotes ·  8 comments

GPU usage stays only around 50% in games

17 upvotes ·  81 comments

PROMOTED

External_History3184 • 1mo ago

1 Reply

same gpu and when rebar is enabled it eats my whole vram in games since i disabled it vram usage in
rdr2 dropped from 8gb to 5.5gb

r/BaldursGate3 • 2 yr. ago

r/Xplane • 2 yr. ago

r/overclocking • 2 yr. ago
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Upgraded to 9800x3D, PC now feeling sluggish.

211 upvotes ·  445 comments

Half-Life: Alyx stutter on new PC

7 upvotes ·  20 comments

Rtx 4090 and i912900k set up only maxing at 120fps all games, sometimes 300fps in menus?? Not in
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